



中国美国史研究会

American History Research Association of China



中国美国史研究会 >> 学术动态 >> 学术报告 >> 正文

相关文章

- 美国史研究通… [851]
- 美国史研究通… [846]
- 孙群郎 [1953]
- 美国吸引世界… [1531]
- 戴超武：911事… [1753]
- 肯尼迪政府是… [1380]
- 宋玉波：市民… [1327]
- 满运龙：1619… [1483]
- 江登兴：感恩… [1539]
- 为何耶鲁是耶… [1323]

热门文章

- 从思想观念上… [75]
- 十年沉思推力… [72]
- 王玮、戴超武… [65]
- 中国美国史研… [156]
- 美国教授重研… [90]
- 美国“滞胀”… [93]
- 奥斯卡昭示美… [71]
- 外媒评纽约爱… [65]
- 美国导弹打卫… [86]
- 我会更换法人… [221]

推荐文章

- 江南大学美国… [56]
- 从思想观念上… [75]
- 十年沉思推力… [72]
- 王玮、戴超武… [65]
- 中国美国史研… [156]
- 我会更换法人… [221]
- 史德的困境与… [181]
- 《美国精神的… [216]
- 黄安年：痛失… [325]
- 梅仁毅：一位… [286]

专题栏目

- 纪念冯承柏先生逝世一周年

王恩铭教授应邀来南开大学讲学

热 ★★★★★

王恩铭教授应邀来南开大学讲学

[作者：南开大学美国历史与文化研究中心 孙超 | 转贴自：<http://> | 点击数：300 | 更新时间：2004-11-5 | 文章录入：美国史研究会]

2004年11月4日下午，受南开大学美国历史与文化中心的邀请，上海外国语大学美国研究中心主任王恩铭教授做客南开大学“美国历史与文化论坛”，为美国史研究中心的老师和研究生们作了题为“多元文化主义在美国”的学术报告。

王恩铭先生阐述了“多元文化主义”的含义、历史形成、影响以及美国人的反应。他首先对“多元文化主义”（multiculturalism）这个概念进行了界定，并把它与“文化多元主义”（culture pluralism）进行的比较，认为二者在含义上有交叉点，都强调主流文化对异质文化的接纳，而“多元文化主义”更多的是一种与性别、种族、族裔和阶级有关的政治理论和社会理论，是不同的种族、族裔和其他社会群体（同性恋者等）要求改变“游戏规则”，争取在公共舞台上担任平等的角色，享有平等的发言权和其他权利，是他们对“瓦式普”（WASP）主流文化的挑战。王教授认为文化多元主义是1880-1920年间大规模信仰天主教和犹太教的东欧和南欧移民以及1965年后拉美裔和亚裔的“新移民”大规模涌入美国，造成美国的人口、族裔和宗教多元化的结果。他指出多元文化主义的危险在于，它会造成相对主义，使国家失去统一的民族认同，令国家和社会“分崩离析”，因而引起了一些美国人的忧虑和强烈而顽强的反对。王教授最后回答了同学们提出的一些问题。

在长达两个半小时的讲座中，王教授用流利的英语侃侃而谈，其渊博的学识涵养、幽默风趣的语言风格和平易近人的学者作风给大家留下了深刻的印象，使同学们获益良多，受到广大师生的一致好评。

上一篇文章：没有了

下一篇文章：倪亨教授作客南开大学美国历史与文化论坛

[发表评论](#) | [告诉好友](#) | [打印此文](#) | [关闭窗口](#)

网友评论

只显示最新10条。评论内容只代表网友观点，与本站立场无关！

没有任何评论

[查看关于此文章的所有评论](#)